

# 李强会见出席中国发展高层论坛2023年年会的境外代表

新华社北京3月27日电 国务院总理李强27日下午在北京会见出席中国发展高层论坛2023年年会的境外代表并同他们座谈。有关国家政要、世界五百强企业负责人、国际知名学术研究机构专家学者、主要国际组织代表等参加。

李强对大家多年来为中国发展作出的贡献表示感谢。他指出,当前世界经济发展正处在一个复杂多变的困难时期,需要大家坐下来多作思考、多加探讨、加强交流。应对风险挑战,首先还是要坚定信心、稳定预期,特别是要把视野开阔些,把眼光放长远些。这就好比雨天赶路,如果总是低头看脚下,看到的便是满地泥泞;如果能常常抬头看前方,就能看到雨后的彩虹。各方应当增进共识、加强合作,共同促进世界经济复苏。

李强强调,过去十年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,中国经济始终保持了稳健发展,发挥了

世界经济“压舱石”“动力源”的作用,为世界的和平与发展注入着越来越多的确定性。未来中国经济将在保持一定增长速度的同时,加快质量变革、效率变革、动力变革,努力实现更高质量发展,让老百姓生活更美好。这些都将成为世界经济增长提供新的动能,也为各国企业在中国的发展提供广阔空间。

李强强调,中国经济已深度融入全球分工体系,中国发展离不开世界,世界发展也需要中国。无论国际形势如何变化,中国都将坚定不移扩大对外开放。我们将对接高标准国际经贸规则,深入实施准入前国民待遇加负面清单管理制度,继续提升贸易投资自由化便利化水平,稳步扩大制度型开放,着力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。中国开放的大门会越来越大,环境会越来越好,服务会越来越优。投资中国、扎根中国,就是选择了更好的未来。中国愿与各方携

手,续写开放合作、互利共赢的新篇章。

安联保险集团董事会主席兼首席执行官贝特、苹果公司首席执行官库克、力拓集团首席执行官石道成、株式会社日立集团董事长东原敏昭、波士顿咨询全球名誉主席博克纳等外方代表先后发言。大家表示,新冠疫情暴发后,时隔三年重返中国倍感振奋,赞赏中国经济社会发展取得的重要成就。战胜疫情、推动疫后经济复苏、应对全球性挑战,需要各国携手努力,期待中国为解决全球性问题中发挥重要作用。跨国企业从中国改革开放和快速发展中受益,也为中国发展作出积极贡献,未来将继续与中国深化合作。中国的成功就是全球跨国企业的成功。相信中国会继续扩大开放,为世界经济作出更大贡献,相信中国将拥有光明的未来。

国务委员兼外交部长秦刚等参加会见。

# 王沪宁主持召开全国政协第三次主席会议

新华社北京3月27日电 政协第十四届全国委员会第三次主席会议27日下午在北京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持会议并讲话。

王沪宁表示,本次主席会议对全国政协2023年重要工作进行了研究部署,要切实抓好执行和落实。一要加强创新理论武装,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,重点学习好、领会好、贯彻好习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,在落实中共中央对政协工作要求的过

程中稳中求进、改革创新,不断提升政协工作质量和水平。二要把准人民政协性质定位,着眼党和国家事业全局,依照宪法和政协章程及有关制度规定,尽职尽责,担当作为。三要带头履行全过程人民民主,在政协履职中充分发扬民主,在协商议政活动中相互尊重、平等协商,形成畅所欲言、各抒己见的良好氛围。四要打好基础,提高质量,加强专门委员会建设,大兴调查研究之风,抓好政协委员队伍建设,把委员智慧和力量汇集到强国建设、民族复兴的伟业中去,充分发挥政协职能作用。

会议审议通过了十四届全国政协副主席联系专门委员会、界别和委员工作办法,政协第十四届全国委员会常务委员会学习讲座2023年参考选题、政

协第十四届全国委员会主席会议2023年学习计划、全国政协2023年双周协商座谈会和远程协商会安排、全国政协2023年视察考察调研安排、2023年全国政协对外交往工作要点等,研究通过了全国政协十四届一次会议重点提案选题和督办方式,确定了72个重点提案选题。

全国政协副主席兼秘书长王东峰等分别就有关议题作了说明。

全国政协副主席石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震出席会议。

# 韩正会见洪都拉斯外长雷纳

新华社北京3月27日电 3月27日,国家副主席韩正在北京会见洪都拉斯外长雷纳。

韩正首先转达了习近平主席对卡斯蒂略总统的亲切问候和良好祝愿。韩正表示,习近平主席高度重视中洪关系,欢迎卡斯蒂略总统尽早访华,共同擘画双边关系发展蓝图。中洪建交

契合时代大势,符合两国和两国人民根本利益。中方愿同洪方开展治国理政交流,欢迎洪方加入“一带一路”合作,把两国优势互补转化为全面合作动力。中方愿同洪方一道,在国际事务中加强协调配合,共同维护广大发展中国家权益,携手推动构建人类命运共同体。

雷纳转达了卡斯蒂略总统对习近平主席的诚挚问候,表示卡斯蒂略总统愿尽快应邀来华访问。洪中建交迈出历史性重要一步。洪方将奉行一个中国原则,愿借鉴中国发展成功经验,深化双边各领域务实合作,更好地造福两国人民。

国务委员兼外长秦刚参加了会见。

## 乡村振兴进行时

□ 本报记者 夏先清 杨子佩

# 特色产业拓宽致富路

正值春日,河南省周口市太康县大许寨镇君赵村生机勃勃。在太康县水润君赵农业科技有限公司内,20多名工人正在采摘金耳、红托竹荪等菌菇,分拣、打包、装箱。“我们这里生产的红托竹荪菌菇一斤能卖到120元,全部销往一线城市。”工人赵祚海一边打包一边说。

产业发展,壮大了君赵村集体经济。君赵村拿出140多万元,对全村基础设施进行整治提升。拓宽街道、改造厕所,清理河道、坑塘,修建游园广场和污水处理厂等,村容村貌焕然一新。

水润君赵公司是君赵村村委2018年通过招商引资成立的,主要从事菌菇种植销售。近年来,该公司通过“公司+农户+回收+电商”经营模式,逐步形成了一条较完整的产供销链,带动当地600多人就业。

君赵村是太康县积极发展特色产业的缩影。近年来,太康县按照“产业旺、乡村兴、百姓富”工作思路,发展特色优势种植、养殖产业,吸引能人返乡创业,促进农村发展。

“今年,我们准备举办桃花节,采摘节和垂钓观光等农旅融合项目,吸引越来越多的游客来君赵打卡,让村民的口袋越来越鼓。”大许寨镇党委书记冯中勋说。

## 金视角

# 畅通“知产”变“资产”渠道

近日,深圳启动知识产权质押融资绿色通道,来自银行、保险、担保、律师事务所、知识产权运营机构的13家单位共同参与。这将进一步解决信息对接不畅、办理流程冗长、金融服务不足等问题,释放知识产权质押融资活力,畅通“知产”变“资产”渠道。

近年来,知识产权质押融资惠及更多中小微企业,“躺”着的专利更多变成“真金白银”,为企业发展提供了更多可能和保障。据统计,2022年全年专利商

# 李强将出席博鳌亚洲论坛2023年年会

新华社北京3月27日电 外交部发言人毛宁27日宣布:国务院总理李强将于3月30日应邀出席在海南举行的博鳌亚洲论坛2023年年会开幕式

并发表主旨演讲。新加坡总理李显龙、马来西亚总理安瓦尔、西班牙首相桑切斯、科特迪瓦总理阿希以及国际货币基金组织总裁

格奥尔基耶娃将应邀出席年会。应李强总理邀请,新加坡总理李显龙、马来西亚总理安瓦尔、西班牙首相桑切斯将结合出席年会对中国进行正式访问。

# 赵乐际同越南国会主席王庭惠举行会谈

新华社北京3月27日电 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员赵乐际27日在北京人民大会堂以视频方式同越共中央政治局委员、越南国会主席王庭惠举行会谈。

赵乐际说,中越是社会主义友好邻邦。维护中越团结友好,有利于实现两国国家繁荣发展,有利于壮大世界社会主义力量。去年10月,习近平总书记、国家主席同阮富仲总书记在北京举行会谈,就加强和深化新时代中越全面战略合作伙伴关系达成重要共识,为两国两国关系发展把舵领航。中方愿与越方一道,按照两国最高领导人确定的战略方向,巩固传统友谊,坚持高层战略引领,加强战略沟通,深化互利合作,夯实两国友好的民意基础,携手走好符合各自

国情的社会主义道路,共同构建中越具有战略意义的命运共同体。

赵乐际表示,中越在推进各自社会主义建设进程中,走出了一条不同于西方民主的社会主义民主建设道路,展示了中越社会主义民主的强大生命力。全过程人民民主是中国共产党领导人民创建的新型政治文明形态。中方愿同越方一道,坚定不移坚持和发展社会主义民主,展现社会主义制度的优势和光明前景。中国全国人大和越南国会都是共产党领导下的国家权力机关。双方要延续良好交往传统,加强专门委员会、友好小组、代表以及地方立法机构间的交流合作,就治国理政经验开展互学互鉴,为两国各领域务实合作提供法律和政策支持,在构筑中越友好桥梁

方面发挥更大作用,在多边会议组织中密切协调配合,丰富新时代中越全面战略合作伙伴关系内涵。

赵乐际介绍了十四届全国人大一次会议的重要成果。

王庭惠表示,热烈祝贺中国共产党二十大和十四届全国人大一次会议成功召开。越南党、国家和人民对中国人民取得的历史性成就感到高兴,相信在中国共产党的领导下,中国人民必将在实现第二个百年奋斗目标的新征程上阔步前进。越方把发展对华关系作为对外政策的战略选择和头等优先,坚定奉行一个中国政策。越南国会愿加强同中国全国人大的友好交往,为促进两国务实合作、增进人民友谊、深化越中全面战略合作伙伴关系作出积极贡献。

# 李希在全国巡视工作会议暨二十届中央第一轮巡视动员部署会上强调

# 全面贯彻落实党的二十大精神 更好发挥政治巡视利剑作用

新华社北京3月27日电 中共中央政治局常委、中央巡视工作领导小组组长李希27日出席全国巡视工作会议暨二十届中央第一轮巡视动员部署会并讲话。会议传达了学习了习近平总书记关于巡视工作重要讲话精神,研究部署今年巡视工作,对巡视中管企业、金融单位等作出安排,强调要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,落实二十届中央纪委二次全会部署和《中央巡视工作规划(2023—2027年)》要求,守正创新,勇于亮剑,精准监督,更加强化震慑作用,更加突出标本兼治,不断推进巡视工作高质量发展。

李希指出,巡视监督是党和国家监督体系的重要组成部分,是全面从严治党战略性制度安排。在新时代新征程上更好履行巡视工作职责使命,必须准确把握党中央和习近平总书记关于巡视工作的新部署新要

求。要深化政治巡视,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,旗帜鲜明承担起“两个维护”的根本任务。要服务保障大局,聚焦“国之大者”加强监督检查,督促推动党的二十大精神和党中央重大决策部署贯彻落实。要坚持人民立场,贯彻群众路线,充分发挥维护人民群众切身利益、保持党同人民群众血肉联系的重要作用。要做好“后半篇文章”,加强巡视整改和成果运用,推动深化改革、完善制度、破解深层次矛盾问题。要增强监督效能,进一步完善巡视巡察上下联动格局,促进巡视监督与其他监督贯通协同,形成监督整体合力。要发挥利剑作用,加强巡视规范化建设,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的巡视铁军。

李希强调,要全面贯彻中央巡视工作方针,坚持稳中求进工作总基调,扎实做好二十届中央第一轮巡视工作。对中管企业开展常规巡视,要聚

焦企业党组织坚持党对国有企业全面领导、履行全面从严治党主体责任等情况,着力查找影响制约高质量发展的主要矛盾、突出问题。对金融单位开展“回头看”,要深入检查落实上一轮巡视整改要求的实际行动和成效,督促金融单位把巡视整改与学习贯彻党中央关于金融改革的部署要求结合起来,推动解决金融领域存在的突出问题。对国家体育总局开展机动巡视,要聚焦履行党的领导职能责任、贯彻落实体育强国建设重大决策部署情况,深入查找、推动解决体育领域特别是足球领域腐败问题和深层次体制机制问题,为建设体育强国提供有力保障。

中共中央政治局委员、中央巡视工作领导小组组长李干杰宣布二十届中央第一轮巡视组长授权任职和任务分工决定,中共中央书记处书记、中央巡视工作领导小组副组长刘金国主持会议。

# 中宣部召开全国新闻记者职业资格考试工作电视电话会

据新华社北京3月27日电 3月27日,中宣部召开全国新闻记者职业资格考试工作电视电话会,会议深入

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,对组织开展全国新闻记者职业资格考试工作进行布置安排,进一步统一思想、明确要求,压实责任。中宣部副部长张建春出席会议并讲话。

会议指出,开展全国统一的新闻记者职业资格考试,完善新闻记者职业资格管理制度,是坚持和加强党对

新闻舆论工作领导的必然要求,是推动传媒领域治理制度化规范化重要举措,是促进新闻事业高质量发展的坚实保障,是加强新闻记者队伍建设的有力抓手,要深化思想认识,提高政治站位,以强烈的政治自觉和饱满的工作热情把考试工作各项任务承担好完成好。要坚持高起点谋划、高标准起步,把好政治方向,突出实践导向,

坚持守正创新,深化系统观念,推动新闻记者职业资格考试工作开好局、起好步。要压实职责任务、积极担当作为,加强组织领导,加强协调配合,加强作风建设,加强宣传引导,确保第一次新闻记者职业资格考试平稳顺利举行,为锻造高素质新闻队伍、服务新闻事业高质量发展、建设社会主义文化强国作出积极贡献。

□ 李万祥



3月26日,湖北省兴山县峡口镇岩岭村千亩茶园中新建的悬空帐篷小屋。近年来,峡口镇积极打造高山精品茶园,推动乡村旅游发展。 郑坤摄(中经视觉)